
Liquidsا���ا��   

 وا���ز�� ا����� ا�	��� �ن ����دة ا�
���� ا�	��� ����ز 
 ا�و��ء ��ل �$#ذ إذ ����ر، و��ل ���ت 	�م ��������

 ذرات ��ن ا��را�ط ,وى و��ون *�( �و)' ا�ذي
 ا�	��� *0 ���( ھ0 ��� ���راً  أ,ل ا�
��ل و�ز���ت
 ��7و�� �ظ�ر 5 ا�
وا�ل *�ن ذ�ك ��3 و��2ء ا�����،
.����� ا��
�ط ����8د

�*��Density) : (  ا��
 إن .ا�	�وم و	دة ���� أ��2 ��3 ا������ ا����*� �Eرف
�*�� �����Eد�� �Eرف ))V و	���� m(( ������ �� ��دة �
���Hا:

      ھSI(0( ا�0���E ا�2ظ�م *0 ا������ ا����*� وو	دة
)Kg / m3( أو )g / cm3(. إن �*�� �2د ا������ ا���ء �

Kg ھ4oC 0 	رارة در�� / m3 310 أو            
1g / cm3�*�� ا��ر*� 	رارة در�� �2د ا�ز��ق و�


�وي�   Kg / m3 13.6x103 أو g / cm3 13.6.

ρ

m
ρ =

V

Liquids:  ا���ا�� 



 ا���دة �ز���ت أن إ�3 ذ�ك *0 ا�
�ب و�Eود .	رار��� در�� ����ر ا���دة ���*� ����ر

 ��ن ا��
�*� �Eدل *�ن �ذا ا���دة، 	رارة در�� �زداد �2د�� ا��ر ��
�*�ت ���ز

 ���ر إ�3 �ؤدي ��� ا��ر 	���ً  
�	�ل ا���دة ���� أن أي �زداد، 
وف ا��ز���ت

�*�� 	رار��� در�� ��ر�]�ع ا��واد ���*� �7ل ���� و��ورة .ا�	رارة در�� ����ر ا��

��2ءات �Eض �دا ��(�
 �دى )�ن ا�	رارة در�� ��ر�]�ع ا����*� *��� �زداد ا��0 ا5

 �ر�]' �2د�� ���*�( �زداد ا�ذي ا���ء ا��Eرو*� ا[���� و�ن ا�	رارة، در��ت �ن ��Eن

 ا�
وا�ل �Eض ���*� ���ن )1( وا��دول .)4oC إ�0oC  3 �ن ا�	رارة در��

  .ا�	رارة در�� ��3 ا���ء ���*� ا����د )2( ا��دول ���ن �ذ�ك ا��Eرو*�،

��و��) 1(ا���ول �� ا���ا�� ا��� �� !"

المادةg / cm3الكثافة الكتلية  

الماء0.998 

البنزين0.879 

الزئبق13.6

ماء البحر1.025



"! �� ا�� ء ودر&� ا�%�ارة) 2(ا���ول 

المادةg / cm3الكثافة الكتلية  

0oCالماء عند  0.9998

4oCالماء عند   1.000

20oCالماء عند  0.9983

100oCالماء عند  0.9584

 15oCماء البحر عند1.035

:وھ�� ر��
�ن �����ن ��3 ا���دة ���*� ���Eد 
.ا��ز���ت أو ا�ذرات ���� .1
2. �*�
.وا��ز���ت ا�ذرات ��ن ا�����2 ا��

2
�� أن �2د إذ ، وا[���2وم ا�	د�د ذ�ك ���ل �*��g ا�	د�د � / cm3 7.9 3إ� �*��� 
 إ�3(56) ��	د�د ا�ذري ا�Eدد 2
�� أن �2د ����2 )2.9( ھg/cm3 2.7  0 ا[���2وم

 ا�ذرات ��ن ا��
�*� ��2ت *cذا . �7��ل2)( �ن أ��ر ھ�2��b� )(270وم ا�ذري ا�Eدد

��ون ����د��ن 2]
�� ھ0* ��
2 �*�� �دل وھذا ا�)Eف ھ0 ا[���2وم إ�3 ا�	د�د �

.ا[���2وم ذرات ���� ��ون ��� أ��ر ���7ر�� ��ون ا�	د�د ذرات أن ��3



Specific Gravity  ):ا����*� ا�2
���( ا�وزن ا�2و�0 
  ھو �د�د �]�وم إ�3 ا���وء �م *7د ����دة ا�	�م ,��س *0 ا�#ط$ و�ود ��2���j 2ظرا

��*� و���7ً  ار���ط�ً  �ر��ط� #���� وھ0  : ا�2
��� ا����*� أو  )SG( ا�2و�0 ا�وزن����، 
  . 4oC �2د ا���ء و���*� ا���دة ���*� ��ن ���2
�� و�Eرف

. *�ن �( 2]س ا����7 *0 �ل 2ظم ا�و	دات ،	�ث أن ا�وزن ا�2و�0 2
�� 5 أ��Eد ���

ρSG= ρ
H O

2

  ا�=�>; "! �� ؟300g .<�ارھ   ا�=�>;  .: "��9 45678 ا�3ي ا�%�1 ھ� .  :)1( .! ل
13600Kg/m3.

m:ا�%�   
ρ =

V
-3

3

m 300x10 Kg
V=

ρ 13600Kg/m
=

-5 3V= 2.2x10 m



926  ���*�(  ��2ت إذا .ا�7طن �ذرة  ز�ت �ن  وا	د ��ر ���( ھ0 �� :)2(���لKg/m3؟

   .وز2( �7دار و��

:ا�	ل
m

ρ =
V

m = ρ V

3 -6 3m = 962Kg/m x1000x10 m

m = 0.962Kg

weight = mg

2weight = 0.926Kg x9.8 m/s

weight = 0.9074N


